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2017学年第一学期浙江省名校协作体试题高三年级数学学科

考生须知：

本卷满分150分，考试时间120分钟；

答题前，在答题卷指定区域填写学校、班级、姓名、试场号、座位号及准考证号；

所有答案必须写在答题卷上，写在试卷上无效；

考试结束后，只需上交答题卷。

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
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二、填空题（本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分，把答案填在题中横线上）
11. 一个棱长为2的正方体被一个平面截去一部分后，剩下部分的三视图如下图所示，则该几何体的表面积为      ▲      ，体积为     ▲     ．
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安排甲、乙、丙、丁、戊5名大学生去杭州、宁波、金华三个城市进行暑期社会实践活动，每个城市至少安排一人，则不同的安排方式共有  ▲ 种，学生甲被单独安排去金华的概率是  ▲ ．
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解答题（本大题共5小题，共74分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
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（Ⅰ）求证：平面[image: image129.wmf]PAD

⊥平面[image: image130.wmf]PCD

；
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所成角的正弦值．
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、[image: image139.wmf]b
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（Ⅰ）求抛物线[image: image147.wmf]1
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（Ⅱ）过点[image: image148.wmf]P
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22．（本小题满分15分）已知无穷数列[image: image154.wmf]{
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2017学年第一学期浙江省名校协作体参考答案

高三年级数学学科

首命题：金华一中  次命题兼审校：衢州二中         审核：诸暨中学

一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
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	A
	B
	C
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	A
	A
	D
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二、填空题
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三、解答题

18 解:( Ⅰ)[image: image175.wmf]21
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4

x

p

Î-
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19 解：(Ⅰ)证明：取[image: image183.wmf]CD

中点为[image: image184.wmf]E

，连接[image: image185.wmf]BE

，因为[image: image186.wmf]BCBD

=

，所以[image: image187.wmf]BECD

^

，又[image: image188.wmf]2
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，[image: image189.wmf]AB

[image: image190.wmf]//

[image: image191.wmf]CD

，所以[image: image192.wmf]//
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=

，所以四边形[image: image193.wmf]ABED

为矩形，所以[image: image194.wmf]ABAD

^

，

又[image: image195.wmf]ABAP

^

，所以[image: image196.wmf]AB

^

平面[image: image197.wmf]PAD

.-------------------------------------------4分

又[image: image198.wmf]//

ABCD

，所以[image: image199.wmf]CD

^

平面[image: image200.wmf]PAD

，

又[image: image201.wmf]CD

Ì

平面[image: image202.wmf]PCD

，所以平面[image: image203.wmf]PAD

[image: image204.wmf]^

平面[image: image205.wmf]PCD

.-------------------------------6分
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 (Ⅱ)　在[image: image207.wmf]ABP
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中，[image: image208.wmf]2
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，[image: image210.wmf]ABAP
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，所以[image: image211.wmf]2
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在[image: image212.wmf]ABD
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中，[image: image213.wmf]2
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，[image: image214.wmf]6
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，[image: image215.wmf]ABAD

^

，所以[image: image216.wmf]2
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=

.

取[image: image217.wmf]PD

和[image: image218.wmf]PC

的中点分别为[image: image219.wmf]F

和[image: image220.wmf]G

，则[image: image221.wmf]//
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，

又[image: image222.wmf]//
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，所以[image: image223.wmf]//
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，所以四边形[image: image224.wmf]AFGB

为平行四边形，

又[image: image225.wmf]2
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==

，[image: image226.wmf]F

为[image: image227.wmf]PD

的中点，所以[image: image228.wmf]AFPD

^

，

所以[image: image229.wmf]AF

^

平面[image: image230.wmf]PCD

，所以[image: image231.wmf]BG

^

平面[image: image232.wmf]PCD

，所以平面[image: image233.wmf]PBC

^

平面[image: image234.wmf]PCD

，----------10分

所以[image: image235.wmf]PC

为[image: image236.wmf]PD

在平面[image: image237.wmf]PBC

上的射影，所以[image: image238.wmf]DPC

Ð

为[image: image239.wmf]PD

与平面[image: image240.wmf]PBC

所成的角。----- 12分

在[image: image241.wmf]Rt

[image: image242.wmf]PDC

D

中，[image: image243.wmf]22
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=

，[image: image244.wmf]23
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=

，所以[image: image245.wmf]25
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所以[image: image246.wmf]2210
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即直线[image: image247.wmf]PD

与平面[image: image248.wmf]PBC

所成角的正弦值为[image: image249.wmf]10

5

------------------------------ 15分

（用其它方法（如用空间向量法、等体积法等）解答，酌情给分！）

20 解：（Ⅰ）[image: image250.wmf]me
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所以[image: image252.wmf]()
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故当[image: image255.wmf]xe
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（Ⅱ）不妨设[image: image258.wmf]ab

>

，则有[image: image259.wmf]()()22
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，即[image: image260.wmf]()2()2
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构造函数[image: image261.wmf]()()2
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，所以[image: image262.wmf]()()
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解：（Ⅰ）[image: image268.wmf]1

C

的方程为[image: image269.wmf]2
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其准线方程为[image: image270.wmf]1
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则切线[image: image274.wmf]PA

的方程：[image: image275.wmf]111
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，即[image: image276.wmf]2
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，又[image: image277.wmf]2
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，同理切线[image: image279.wmf]PB

的方程为[image: image280.wmf]22
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，又[image: image281.wmf]PA

和[image: image282.wmf]PB

都过[image: image283.wmf]P
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